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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ & ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ  
 

Με ποσοστό έως 50%, προκηρύχθηκε το πρόγραμμα «Συστήματα Αποθήκευσης στις Επιχειρήσεις». 
Αντικείμενο  είναι η επιχορήγηση επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας, για την 
εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης σε φωτοβολταϊκά συστήματα (όπου επιδοτείται αποκλειστικά το σύστημα 
αποθήκευσης) ή για την εγκατάσταση συστήματος αποθήκευσης (μπαταρίας) σε ήδη υφιστάμενα ενεργά φωτοβολταϊκά 
συστήματα (όπου επιδοτείται αποκλειστικά το σύστημα αποθήκευσης). 
Στόχος του Προγράμματος είναι η δραστική μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, μέσα από ολοκληρωμένα και 
συνεκτικά προγράμματα μέτρων και πολιτικών του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), η αύξηση της 
ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και η μείωση της κατανάλωσης πρωτογενούς ενέργειας. 

 

 

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι υφιστάμενες Επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια με 
ελληνικό ΑΦΜ και έχουν ιδρυθεί/συσταθεί έως την 30.06.2024. 
Επιλέξιμες στο Πρόγραμμα είναι οι επιχειρήσεις που, κατά τη χρονική στιγμή της αίτησης τους στο Πρόγραμμα, δεν έχουν 
εκκινήσει τις κατασκευαστικές εργασίες για τον φωτοβολταϊκό σταθμό και το σύστημα αποθήκευσης, και οι επιχειρήσεις οι 
οποίες έχουν εγκατεστημένο φωτοβολταϊκό σταθμό χωρίς σύστημα αποθήκευσης και προτίθενται να εγκαταστήσουν 
σύστημα αποθήκευσης κατά τη χρονική στιγμή της αίτησης στο πρόγραμμα. 
Μη επιλέξιμες στο Πρόγραμμα είναι οι επιχειρήσεις με τις παρακάτω δραστηριότητες: 

• Δραστηριότητες που σχετίζονται με τα ορυκτά καύσιμα, συμπεριλαμβανομένης της μεταγενέστερης χρήσης. 

• Δραστηριότητες στο πλαίσιο του συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών της ΕΕ (ΣΕΔΕ) για την επίτευξη 
προβλεπόμενων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που δεν είναι χαμηλότερες από τους σχετικούς δείκτες 
αναφοράς. 

• Δραστηριότητες που σχετίζονται με χώρους υγειονομικής ταφής αποβλήτων, αποτεφρωτήρες και μονάδες 
μηχανικής–βιολογικής επεξεργασίας. 

• Δραστηριότητες κατά τις οποίες η μακροπρόθεσμη διάθεση αποβλήτων μπορεί να βλάψει το περιβάλλον. 
 

  ΤΙ ΕΝΙΣΧΥΕΤΑΙ 
 

Οι επιλέξιμες δαπάνες του Προγράμματος διακρίνονται σε κύριες δαπάνες για την υλοποίηση του συστήματος 
φωτοβολταϊκού σταθμού μαζί με σύστημα αποθήκευσης (όπου επιδοτείται αποκλειστικά το σύστημα αποθήκευσης) και σε 
υποστηρικτικές υπηρεσίες (δηλαδή δαπάνες απαραίτητες για τη μελέτη – διαστασιολόγηση των απαραίτητων παρεμβάσεων, 
τις ενεργειακές εκθέσεις αξιολόγησης μέσου ετήσιου ενεργειακού προφίλ και το κόστος διασύνδεσης με τον ΔΕΔΔΗΕ / 
ΑΔΜΗΕ). 
 

  ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
 

Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν: 
Α. Δαπάνες Εξοπλισμού: 
• Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος αποθήκευσης καθώς και παρελκόμενων υλικών (πίνακες, καλώδια, έξυπνος 
μετρητής κλπ.). 
• Προμήθεια και εγκατάσταση Energy Management System, ήτοι εξοπλισμού / λογισμικού για αποδοτικότερο σύστημα 
παραγωγής / αποθήκευσης ενέργειας. 
Β. Δαπάνες Υπηρεσιών: 
• Αμοιβή για μελέτη – διαστασιολόγηση του συστήματος (Φωτοβολταϊκού και μπαταρία). 
• Αμοιβή για Συμβούλους Διοίκησης Έργου στα πλαίσια του Προγράμματος. 
• Αμοιβή για το Κόστος διασύνδεσης με ΔΕΔΔΗΕ / ΑΔΜΗΕ. 
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Επιδοτούμενες Δαπάνες και Περιορισμοί 

 

 
 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ 
 

 

ΕΝΤΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 
 

Η ένταση της ενίσχυσης διαμορφώνεται ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης για τις Κύριες Επιλέξιμες Δαπάνες: 
 
 

Ένταση Ενίσχυσης Κύριας Επιλέξιμης Δαπάνης (βάσει του αρ.41 του ΓΑΚ) 

 
 
 

Ένταση Ενίσχυσης Υποστηρικτικών Επιλέξιμων Δαπανών (βάσει του Καν. 2381/2023 De minimis)  
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Περιορισμοί ύψους επιχορήγησης βάσει Γ.Α.Κ:  
Το συνολικό ποσό επιδότησης που λαμβάνει κάθε Δικαιούχος υπολογίζεται σε επίπεδο ενιαίας επιχείρησης και δεν μπορεί 
να υπερβαίνει τα 400.000,00 € ανά Δικαιούχο. 
 
Περιορισμοί ύψους επιχορήγησης βάσει Γ.Α.Κ:  
Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που έχει λάβει ο Δικαιούχος ως ενιαία επιχείρηση, όπως αυτή ορίζεται 
στο Άρθρο 2, παρ. 2 του Κανονισμού 2023/2831, συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από το παρόν Πρόγραμμα, δεν μπορεί 
να υπερβαίνει το ποσό των 300.000 € σε οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών και το ποσό των 20.000 € σε οποιαδήποτε περίοδο 
τριών οικονομικών ετών. 
 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

 

Οι αιτήσεις υπάγονται στη βάση της άμεσης αξιολόγησης FIFO (First In – First Out) ως εξής: Αιτήσεις θα εντάσσονται μέχρι 
εξάντλησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού. Μετά την εξάντληση του διαθέσιμου π/υ, οι υπόλοιπες αιτήσεις θα παραμένουν 
στο σύστημα ως επιλαχούσες αιτήσεις με βάση τη χρονοσήμανση που έλαβαν κατά την υποβολή τους. 
 
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 08/01/2025 
Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 28/02/2025 
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